

Доклад

на августовскую конференцию педагогических работников Пестяковского муниципального района 2020 года

Тема: «Развитие муниципальной системы образования Пестяковского муниципального района в условиях реализации национального проекта «Образование»»

Добрый день, уважаемые коллеги! Я рада приветствовать вас на традиционной августовской конференции педагогических работников.

В преддверии учебного года мы вновь собрались вместе (представители системы образования), чтобы оценить результаты деятельности, обсудить имеющиеся проблемы, определить перспективы развития.

Позади ещё один учебный год, наполненный кропотливым трудом и важными событиями. 2019-2020 учебный год для всех нас был ознаменован включением в масштабную работу по реализации национальных проектов. В августе прошлого года мы уже говорили о том, что перед образованием Президентом страны поставлена сверхсложная, амбициозная задача - к 2024 году вывести Россию в мировые лидеры по качеству общего и профессионального образования.

Для реализации целей и задач утверждены, как вы знаете, федеральные и аналогичные региональные проекты. Названия проектов определяют приоритеты государственной политики в области образования на ближайшие 5 лет: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Молодые профессионалы», «Новые возможности для каждого», «Экспорт образования», «Социальные лифты для каждого», «Социальная активность».

В этом учебном году на базе МБОУ «Пестяковская СШ» реализуются сразу два проекта - «Современная школа» и «Успех каждого ребенка». Цель первого проекта: обеспечение возможности изучать предметную область «Технология» и другие предметные области в кабинетах, имеющих высокооснащенные места. Учителя – предметники прошли подготовку для преподавания технологии, обж и информатики на новом оборудовании. В рамках Центра гуманитарного и цифрового профилей в одном из кабинетов начнут функционировать медиа зона, зона коворкинга и шахматная зона. Нам предстоит обучиться самим на практике и научить детей использовать программы дополненной реальности, запускать квадрокоптеры, создавать 3D модели в рамках обычных уроков технологии и информатики.

Второй проект «Успех каждого ребенка» дал возможность отремонтировать спортивный зал Пестяковской средней школы в соответствии с требованиями безопасности и СанПин. В результате реализации этого проекта появился новый

спортивный клуб на базе школы, который начнет работать с первого сентября нового учебного года.

Оснащение кабинетов Центра «Точка роста» должно вывести на новый уровень качество образования.

Цифровизация является неотъемлемой частью современной образовательной инфраструктуры, поэтому в рамках реализации нацпроекта «Цифровая образовательная среда» в следующем 2021 году Пестяковская средняя школа получит дополнительное компьютерное оборудование для реализации программ общего образования.

Уважаемые коллеги!

В прошлом учебном году много внимания уделялось как общему образованию, так и дошкольному. Отмечу, что важным условием достижения качества образования является обеспечение непрерывности образования. Конечная цель дошкольной организации: социализация и подготовка детей к обучению в школе. Для этого необходима выстроенная системная работа по подготовке ребенка к обучению школе. И здесь основным средством обеспечения непрерывности является преемственность между всеми уровнями образования. Наиболее успешной в данном направлении в предыдущие годы была практика детского сада «Солнышко». Важной составляющей доступности дошкольного образования для всех категорий граждан является размер родительской платы за содержание детей в детских садах. В прошедшем году она увеличилась незначительно и составила 1 480 рублей. Ежегодно в рамках муниципальной программы детским садам выделяются денежные средства на приобретение продуктов питания. В 2019/2020 году финансирование за счет средств местного бюджета составило –1 746 469,37 рублей. В дошкольных образовательных учреждениях района проводится систематическая работа по благоустройству материально-технической базы и предметно-развивающей среды. В связи с небольшим финансированием затраты составили 82 974,85 рублей. На данные денежные средства выполнены ремонтные работы сантехники на сумму 10 998,13 рублей, смена участка трубопровода системы отопления на сумму 11 376,50 рублей, проверка заземления на сумму 5 000 рублей и замеры сопротивления в детском саду №1. В Детском саду «Солнышко» выполнены работы по канализации на сумму 4 131,59 рублей, заменен прибор учета холодной воды на сумму 8 468,63 рубля, отремонтирована аварийная система освещения на сумму 33 000 рублей, проведены электрические замеры и испытания в электрических установках на сумму 10000 рублей.

Проанализировав результаты работы дошкольных образовательных учреждений за 2019-2020 учебный год, ставим основные задачи перед руководителями дошкольных организаций на новый учебный год:

- продолжить деятельность организаций в рамках государственных стандартов на основе образовательной программы организации, создание кадровых, организационно-методических, мотивационных и информационных условий;
- добиться максимального показателя посещаемости детей дошкольной организации, в том числе, через проведение разъяснительной работы с родителями;
- обеспечить преемственность дошкольной организации с общеобразовательной школой.

Уважаемые коллеги!

Школа — это мастерская, где формируется мысль подрастающего поколения. Именно поэтому школьное образование на протяжении последних лет все время находится в фокусе государственной политики. По итогам 2019/ 2020 учебного года затраты на одного школьника составили 92 028,19 рублей. Для обеспечения территориальной доступности в прошлом учебном году обучающиеся школ подвозились к месту учебы и обратно по 8 школьным маршрутам в количестве 48 человек. Следует отметить, что все общеобразовательные учреждения провели работу по подготовке ОУ к новому учебному году. Большие денежные средства потрачены на реализацию проектов в Пестяковской средней школе. На ремонт спортивного зала израсходовано 1 828,448 рублей из федерального бюджета, из местного и областного – 137,624 рубля, На оборудование Центра «Точка роста» из федерального бюджета выделено 919,949 рублей, из областного и местного софинансирование – 9,480 рублей. На текущий ремонт двух кабинетов Пестяковской средней школы затрачено 300,000 рублей, на приобретение мебели – 200,000 рублей из местного бюджета. На обеспечение санитарно-эпидемиологических норм затраты по всем школам района составили 756,1 рублей. В целом израсходовано на подготовку более 6 млн. рублей. Для 87% обучающихся улучшены условия обучения перед началом нового учебного года.

Прошел учебный год, который был непростым ни для кого: ни для учеников, ни для педагогов, ни для родителей. Работа в дистанционном режиме в течение последней четверти года показала риски, с которыми пришлось столкнуться всем. Это и отсутствие компьютерной техники, и низкая скорость Интернета, и низкая мотивация к дистанционному обучению. Поэтому результаты прошедшего учебного года радуют нас, с одной стороны, и заставляют задуматься с другой.

Как я уже сказала выше, обеспечение качества образования – наша ключевая задача.

	участники в исследовании	кая грамотность	кая грамотность	чная грамотность	РФ по математической грамотности	е с РФ по читательской грамотности	по естественнонаучной грамотности	ихся, отметили наличие плохой дисциплины на уроках (%)	щих с высокой мотивацией к изучению математики (%)	подвергавшиеся агрессивным формам травли несколько раз в месяц или чаще (%)	е численности участников ЕГЭ в 2019 г. (%)	школ с низким и образовательными результатами	ихся, выбравших профильную математику для сдачи ЕГЭ в 2019 г. (%)
Россия		488	483	479				28,0	25,0	28,0			
Ивановская область		493	485	483				5,1	23,0	28,0			
МБОУ «Пестяковская СШ»	11	543	535	483	выше	выше	выше	27,3	36,4	0	31,6	нет	61,5

Доля учащихся, закончивших учебный год на «4» и «5» составила 44%, в прошлом году - 46%. Наблюдается ухудшение динамики. По итогам года у двух учащихся имеется академическая задолженность. В новом учебном году необходимо направить все усилия на то, чтобы качество образования не снизилось. Прежде всего обратите внимание на состояние внутришкольного контроля учреждения образования. Не только на педсоветах, но и на заседаниях методических объединений рекомендуем обсудить результаты государственной итоговой аттестации и выработать меры по повышению качества образования по биологии, химии, математике, обществознанию.

Мы не можем сделать анализ по результатам всероссийских проверочных работ, так как в связи с режимом повышенной готовности они перенесены на этот учебный год. Но результаты диагностических работ по английскому языку и физике в 10 классе говорят, что 85% принявших участие в работах по физике, справились с работами, а 14% получили неудовлетворительные оценки. По английскому языку 66% преодолели минимальный порог, а 33% не смогли. Причины могут быть разными, но давайте не будем забывать о том, что очень многое зависит от самого педагога.

Участие во всероссийской олимпиаде школьников на муниципальном уровне позволило 4 обучающимся принять участие в региональном этапе олимпиады.

Призером по физкультуре на областном уровне стал выпускник Пестяковской средней школы.

По количеству победителей и призеров в областном этапе олимпиады района занимает 6 место из 27 муниципалитетов.

Главными причинами затруднений обучающихся являются: недостаточная индивидуальная работа с одарёнными детьми, отсутствие дополнительных часов для углублённого изучения предмета, несоответствие заданий программе данного класса, узкий кругозор участников олимпиады, недостаточная работа с дополнительной литературой по предметам.

Коллеги!

В районе ведется работа по выявлению, поддержке, развитию и социализации одаренных детей.

Помимо олимпиад, традиционными формами в работе с талантливыми и одаренными детьми в районе стали конкурсы, исследовательская и проектная деятельность. Удельный вес по поддержке одаренных детей остается стабильным на протяжении последних трех лет и составляет 60% от общего количества обучающихся. Традиционными остаются в районе мероприятия «Рождественский подарок», « Светофор», «Живая классика», «Ученик года» и другие. 2020 год – юбилейный год, посвященный 75-летию со Дня Победы. В рамках этого года проведено немало разных конкурсов, акций, фестивалей, направленных на патриотическое воспитание детей. И охват детей в мероприятиях данного направления составил 100%.

Система дополнительного образования позволяет каждому ребенку найти свой путь к успеху и самовыражению. В учреждениях образования функционировало 34 объединения, в том числе и кружки по интересам, спортивные секции. Их посещали 225 учащихся. Большая часть кружков была открыта на базе МКУ ДО «Пестяковский ДДТ». В 21 творческом объединении занимались 212 детей в возрасте от 6 до 17 лет. Посещаемость составляла 304 человека, что составляет 81% от общего количества обучающихся.

Немало уделяется внимания физкультурно-оздоровительной деятельности и пропаганде здорового образа жизни в учреждениях образования. Несмотря на режим повышенной готовности, в первой половине учебного года было проведено немало мероприятий данной направленности. Охват детей составил 80% от общего количества обучающихся.

В истекшем учебном году в учреждениях образования была организована поддержка питания обучающихся школ района. Стоимость горячего завтрака на одного ребенка из малообеспеченных и малоимущих семей в малокомплектных школах составила 25 рублей в день, в Пестяковской средней школе - 30 рублей.

Общее количество детей из вышеуказанной категории с 1 по 11 класс составило 123 человека, из них детей из 1-4 классов – 53 ребенка.

В этом году учебном году будет финансирование из федерального бюджета на питание всех детей 1-4 классов, стоимость горячего завтрака для них составит 59,38 рублей. Для остальных классов с 5 по 11 (для детей из малообеспеченных и малоимущих семей) сумма останется на прежнем уровне.

Мониторинг состояния здоровья учащихся в прошлом учебном году выявил с 1 группой здоровья 18,5% детей (в прошлом учебном году – 33%), со 2 группой – 66% (49%) , с 3 группой – 14% (12%) с 4 группой – 0% (0%) с 5 группой – 1,5% (2%).



С 1 и 2 второй группой здоровья динамика остается достаточно стабильной.

Коллеги!

Утверждены изменения в 273-ФЗ « Об образовании в Российской Федерации» по воспитательным программам. Закон содержит определение понятия «воспитание» и раскрывает механизм организации воспитательной работы, которая в течение года с 1 сентября 2020 года до 1 сентября 2021 года должна стать составной частью всех образовательных программ. Образование должно включать не только знания и навыки, но и духовные, моральные ценности, которые формируют личность гражданина, объединяют общество. Законом «предлагается определить воспитание как деятельность, направленную на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма и гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам героев Отечества, к закону и правопорядку, человеку труда и старшему

поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, к природе и окружающей среде».

Также в документе раскрывается механизм организации воспитательной работы, которая будет являться составной частью образовательных программ. Закон о воспитании в школах и вузах вступит в силу с 1 сентября 2020 года. У образовательных организаций будет год — до 1 сентября 2021 года — на то, чтобы скорректировать свои программы.

Большое внимание в последнее время уделяется повышению квалификации педагогических работников. За учебный год в первом полугодии прошли курсы повышения квалификации 5 педагогов, во втором полугодии – 11 педагогов и 4 административных работника. На конец учебного года первую квалификационную категорию имеют 37 педагогических работников, высшую – 16 педагогов. Аттестацию прошли 95% педагогических работников.

В целях выявления и распространения положительного опыта работы, поддержки и поощрения педагогов в районе ежегодно проходят конкурсы педагогического мастерства. В текущем учебном году 8 педагогов приняли участие в различных конкурсах педагогического мастерства. Несмотря на режим повышенной готовности, все конкурсы состоялись: часть прошла в очном режиме, часть - в дистанционном режиме. Несмотря на особые условия, поставленные задачи были выполнены.

Уважаемые педагоги! Впереди новый учебный год! Любое образовательное учреждение – особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Прекрасно осознавая и понимая, что есть проблемы, вместе с тем, коллеги, мы должны переступить через все сложности ради одного – ради личности ребёнка. Я поздравляю всех присутствующих, всех коллег с новым учебным годом, творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности. Поздравляю вас с наступающим Днем знаний! Здоровья, профессионального роста, успехов!